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(  𝑟  لی استخ ی داشعاع دایره محاط)  
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 : 1سوال  

 دو دایره که دو نقطه ی مشترک داشته باشند را دو دایره ی متقاطع می نامیم

 

 

 :  2سوال  

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 

 

 : قسمت الف 9سوال  

 محیطی باشد.   ABCDفرض می کنیم چهارضلعی  

 می دانیم مماس های رسم شده بر یک دایره از یک نقطه با هم برابرند: 

𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 = 𝐴𝑀 +𝑀𝐵 + 𝑃𝐶 + 𝑃𝐷 = 𝐴𝑄 + 𝐵𝑁 + 𝐶𝑁 + 𝐷𝑄 = 𝐴𝐷 + 𝐵𝐶 

 

 

𝐴𝐵در عکس قضیه که با برهان خلف اثبات خواهیم کرد فرض می کنیم  + 𝐶𝐷 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐷 

از سه    Iقطع می کنند. با توجّه به ویژگی نیمساز نقطه ی    Iیک دیگر را در نقطه ای مانند    Cو    Bنیمساز های دو زاویه ی  

 مماس است.   CDو    BCو    ABبر سه ضلع    IMو شعاع    Iبه یک فاصله است بنابراین دایره ای به مرکز    CDو    BCو    ABضلع  

را در    CDمماسی بر دایره رسم می کنیم تا خط    Aمماس نباشد پس از نقطه ی    ADحال فرض می کنیم این دایره بر ضلع  

 قطع کند پس:   Eنقطه ی مانند  

𝐴𝐵 + 𝐸𝐶 = 𝐴𝐸 + 𝐵𝐶
𝐴𝐵+𝐶𝐷=𝐵𝐶+𝐴𝐷
⇒           𝐵𝐶 + 𝐴𝐷 − 𝐶𝐷 + 𝐸𝐶 = 𝐴𝐸 + 𝐵𝐶 ⟹ 𝐴𝐷 − 𝐷𝐸 = 𝐴𝐸 ⟹ 𝐴𝐷 = 𝐷𝐸 + 𝐴𝐸 

𝐴𝐷در فصل اولّ هندسه ی دهم یاد گرفتیم که شرط تشکیل مثلّث)قضیه ی نابرابری مثلثّی(   < 𝐴𝐸 + 𝐷𝐸    می باشد بنابراین𝐴𝐷 = 𝐷𝐸 + 𝐴𝐸    غیرممکن

 نیز مماس است.   ADست و دایره بر ضلع  ا  Dهمان    Eاست و در نتیجه  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 : 12سوال  

 

 

 

 : قسمت الف 13سوال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 : 14سوال  

62قسمت الف( مثلّث قائم الزاّویه است زیرا   + 82 = 102 

𝑃 =
6 + 8 + 10

2
= 12 

𝑆 =
1

2
× 6 × 8 = 24 

 شعاع بزرگ ترین دایره ی محاطی خارجی:

𝑟𝑎 =
𝑆

𝑃 − 𝑎
=

24

12 − 10
= 12 

 دایره ی محیطی تمام مثلّث ها از فرمول زیر به دست می آید: شعاع  

𝑅 =
𝑎𝑏𝑐

4𝑆
=
6 × 8 × 10

4 × 24
= 5 

 قسمت ب(

 باشد:   aاگر اندازه ی اضلاع مثلّث  

𝑆 =
1

2
𝑎. 𝑎 sin60° =

1

2
𝑎2 ×

√3

2
=
√3

4
𝑎2⟹

√3

4
𝑎2 = √3 ⟹ 𝑎 = 2⟹ 𝐴𝐻 =

𝑎

2
=
2

2
= 1 

𝑃 =
𝑎 + 𝑎 + 𝑎

2
=
3

2
𝑎 =

3

2
 

𝑟 =
𝑆

𝑃
=
√3

3
2

=
2√3

3
 

𝑟𝑎 =
𝑆

𝑃 − 𝑎
=
√3

3
2
− 1

= 2√3 
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